



## 112010 - 从玻璃器皿的外口喝水的教法律例

---

### السؤال

禁止从皮水袋的外口喝水的教法律例是否适用于从玻璃器皿的外口喝水？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

先知（愿主福安之）正确的圣训说：“禁止从皮水袋的外口喝水。”这是《布哈里圣训实录》在（5268段）和（5269段）辑录的艾布·胡赖勒（愿主喜悦之）和伊本·阿巴斯（愿主喜悦之）传述的圣训。“皮水袋”就是装水的容器，有一个喝水的外口，就像皮囊一样。

学者们（愿主怜悯之）叙述了这个禁令的几个原因：

1 皮囊里面有什么东西，从外面是无法看出来的，也许里面有昆虫或毒蛇，会伤害人。正如一个记载说：一个人从皮水袋的外口喝水时，从里面出来了一条蛇。这个原因在从今天的玻璃器皿的外口喝水时不复存在。

2从皮水袋的外口喝水时会被水噎住，倒出来的水比需要的水多，要么会被呛住或者会弄湿衣服。这个原因在从玻璃器皿的外口喝水时仍然存在，这种现象司空见惯。

3 禁止从皮水袋的外口喝水，以免唾液沾到皮水袋的外口，或者与里面的水混和到一起；或者他的口气沾到皮水袋的外口，而别人会嫌脏，也许这是一些疾病传播的因素。这个原因在从玻璃器皿的外口喝水时仍然存在，这是指口与玻璃器皿接触时的情况，如果直接倾倒而玻璃器皿没有与喝水者的口接触时，则无妨。尤其是别人也从这个玻璃器皿喝水时，这样做是很不好的；如果这个玻璃器皿是他个人专用的，则从玻璃器皿的外口喝水是可以的。

禁止从皮水袋的外口喝水不外乎这些原因，正如伊本·阿拉比（愿主怜悯之）和伊本·艾布·哲穆尔（愿主怜悯之）所说。敬请参阅《发特赫·巴勒》中（5628段）圣训的解释

上述的这些原因在从玻璃器皿的外口喝水时仍然存在，所以不应该从玻璃器皿的外口喝水，尤其是当别人也从这个玻璃器皿喝水的时候。



真主至知！